



## 宁夏交警齐心守护电动车安全骑行

本报记者 陈世伟 文/图



中卫交警向群众宣传交通安全知识。

### 突出路面管控

5月11日，李腾（化名）驾驶电动自行车搭载着黄同（化名），沿银川市大连路北侧非机动车道由西向东一路逆行。行驶至万安巷路口，李腾无视红灯直接通过，结果与正常绿灯直行的轿车发生碰撞。电动自行车瞬间被撞倒，李腾和黄同也随之摔倒，造成两车受损、两人受伤的道路交通事故。路口监控画面显示：事发时红灯已亮起，李腾仍驾驶电动自行车逆向闯红灯通过路口。所幸正在起步阶段轿车速度不快，轿车驾驶员发现险情后及时刹车，未造成更严重的后果。

交警调查后认定，该起事故因李腾逆行闯红灯导致，承担事故全部责任。

吴忠市交管总队大力开展以规范“老头乐”出行专项整治行动。据秩序科负责人反映，专项整治活动从3月17日开始，首先在利通区辖区开展整治工作，加强开展宣传警示与路口检查、路面巡查，仅一周便取得了明显的效果。在先行试点成功的基础上，第二步在吴忠市城区道路主要路段设立10个点进行固定查处，城区交警一大队、二大队、骑警队针对车站、市场、学校和医院等周边，加强重点路段、重点时段的动态巡逻管控。联合城管、市场监管部门联合执法，齐抓共管。

各地紧盯电动自行车事故多发、违法多发的城镇、路段、区域，城市道路要每日安排高峰勤务查处电动自行车交通违法，在流量大、秩序乱、事故多的城市地区路口增派警力和协管员、志愿者。乡镇农村要紧盯集市庙会等重点时段，强化勤务安排，加强显性用警，及时查纠劝导电动自行车交通违法行为，提升路面见警率和管事率。

### 深化协同共治

控制器参数肆意篡改，动力电池违规增容，只为满足个别改装电动自行车的需求。为遏制中学生非法改装电动自行车乱象，消除由此带来的安全隐患，4月20日，石嘴山市公安局交警分局惠农区大队与校方联合组成检查组，通过“校内自查+周边巡查”双线作战，对校园内部及校园周边停放的电动自行车进行“地毯式”大摸排，查扣非法改装的电动自行车15辆。对查扣车辆的学生及家长，采取“批评教育+签订承诺书”的形式，责令其完成整改、恢复原状后，按程序归还车辆。

我区交警深化协同共治，联合市场监管部门定期巡查违法生产、销售电动自行车，以及非法改装、拼装、篡改电动自行车的行为。推动交通运输、邮政管理部门加强对物流配送、快递、外卖企业管理指导力度，严格准入门槛，确保从业人员、车辆配齐牌照和头盔。会同住建部门在电动自行车流量大的路口路段，针对性优化道路断面和交叉口渠化，优先设置右转护栏、警示标志等安全设施，推进非机隔离或专用道建设。根据我区气温回升状况，加大对飙车“炸街”、非法改装交通违法行为的打击力度，始终保持露头就打的严管高压态势。

## 固原交警田间地头话安全



民警到田间地头宣讲安全知识。

本报通讯员 马建梅 摄

### 无证驾驶闯祸肇事后逃逸被拘



#### 以案说法

“我要举报，我酒驾了，你们把我抓起来，把我关进去……”吴忠一男子因与父母赌气，竟在酒驾后自己举报自己。

5月4日7时45分，在吴忠市利通区上桥派出所，一男子酒气熏天，激动地拉着民警大呼小叫：“我要举报，我酒驾了，快把我抓起来，我要去坐牢，今天就要去，再不抓我就要发飙了……”在民警的劝慰下，男子情绪有所平复，派出所民警立即联系吴忠市公安局交通管理局交管一大队值班警组赶到现场，对

### 男子与父母赌气，竟酒驾到派出所自首

本报记者 刘炳宇 通讯员 唐丽华

男子进行酒精检测，结果为62毫克/100毫升，涉嫌饮酒后驾驶机动车。

据了解，男子马某当天和朋友喝酒至凌晨4时许回家，因为喝酒问题与父母发生了激烈争吵，一气之下就要下楼开车离去，父母放心不下紧随其上了车，为了和父母赌气，马某将车开至派出所自首，这才出现了文章开头的一幕。

目前，马某因实施饮酒后驾驶机动车的违法行为，民警根据道路交通安全法相关规定，依法对其处以暂扣

机动车驾驶证6个月、罚款2000元的行政处罚。

#### 【说法】

酒后驾车会严重影响驾驶人判断和操作能力，严重威胁公共安全。酒驾不仅会受到刑事处罚，当事人还会面临吊销驾驶证、罚款等行政处罚。马某因家庭琐事做出过激行为，不但让父母惊恐受怕还害了自己。生活矛盾难免，但守法底线绝不能突破，广大驾驶人应以案为鉴，莫让一时冲动毁掉一生安宁。

## 吴忠闪电骑警队开启夏季交通整治

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 薛慧娥）入夏以来，吴忠市公安局交通管理局秩序大队闪电骑警队不断加强常态化道路交通事故整治，持续消除道路交通安全隐患。

“您好，例行检查，请出示您的驾驶证和行驶证。”5月20日16时51分许，骑警队员在利通区吴灵公路拦停一辆宁C牌照的白色越野车。当民警见驾驶员杨某到达现场后，杨某神色慌张。民警出示前期调查证据，指着黄色小型普通客车上的碰撞痕迹，询问杨某是否导致交通事故并逃逸时，杨某表示，自己确实在永南村路段将一辆三轮摩托车撞翻，由于自己没有驾驶证，害怕承担责任，于是驾车逃逸。民警依法对杨某无证驾驶、肇事逃逸的违法行为合并作出行政拘留12天、罚款3500元的处罚。

急驾驶证忘带了，下次出门保证带上。”民警现场通过警务终端查询驾驶员身份信息，发现杨某并未取得机动车驾驶证。经对其进行进一步询问，杨某无奈承认了自己未考取驾驶证的事实。民警依法将该车辆扣留，将驾驶员杨某移交交管大队进一步处理。

当日23时25分，易某骑着一辆三轮载货摩托车行驶至金星街与吴灵路口处，看见远处有交警在例行检查，便准备从非机动车道驾车逃离。发现对方行为异常的骑警队员第一时间

上前拦截，此时一股浓重的酒气扑面而来，“对不起，您喝酒了！”经现场呼气式酒精测试，其体内酒精含量为75毫克/100毫升，属于饮酒驾驶，民警随即让驾驶员易某某移交辖区交管大队进一步处理。

据介绍，5月1日以来，骑警队共查

### 女子骑电动车遇事故受伤 银川交警背起伤者就医

本报讯（记者 李毓琛）5月18日15时47分，银川市兴庆区南薰路发生一起两辆电动车碰撞的交通事故，一名女性骑行人左腿受伤。接警后，银川市公安局交通警察分局兴庆区一大队民警王洪兵、辅警王树伟迅速出警。

“女士，你咋样？联系家人了吗？”两人赶到事故现场后询问受伤女子。“我膝盖以下腿疼，我丈夫要一会儿才能来。”说话间，女子疼痛难忍、啜泣不止。“我们把你送到医院去。”两人一边安抚其情绪，一边询问情况并登记事故信息，得知女子家属还需40分钟才能赶到，2人决定先送其去医院。

## 中卫交警紧急开道救助病患

本报讯（记者 陈世伟）5月19日20时20分许，中卫市公安局交通管理局高速公路一大队民警在中卫收费站开展日常勤务时，一辆私家车突然停靠在检查点旁，驾驶员神情焦急地向民警求助称，车内载有一名突发晕厥的病人，意识模糊且情况危急，急需送往中卫市人民医院抢救，请求警车协助。

接到求助后，大队民警立即启动应急救援机制，安排警车为载有病人



## 河滨交警为企业送去普法“及时雨”

本报讯（记者 李毓琛 通讯员 哈晓玲）“夏季气温升高，降雨天气多发，大家在驾车途中一定要杜绝因抢时间而引发的闯红灯、闯禁行等违法行为，保持良好的驾驶状态，不要疲劳驾驶。”近日，石嘴山市公安局交通警察分局河滨大队警深入辖区宁夏鑫鸿新材料有限公司，为货车驾驶人送上夏季交通安全“及时雨”。

民警结合企业生产经营实际，针对驾驶货物运输车辆需要遵守的法律法规、违法行为处罚的标准以及违法行为带来的后果向员工进行讲解，并通过货运车辆典型事故案例以案释法，深入剖析交通违法与交通事故之间的因果关系，重点阐释了货运车辆驾驶人闯红灯、超载超限、疲劳驾驶、酒驾醉驾、抢道加塞等常见交通

违法行为所造成的后果和危害。警示教育驾驶员要从思想上克服麻痹思想和侥幸心理，牢固树立“安全第一”的思想，提高安全意识，养成良好的文明行车习惯，从根本上防范化解交通安全风险隐患，共同营造良好交通出行环境。民警还对《道路交通事故重大事故隐患排查指引（试行）》进行解读宣传，要求企业严格落实道路交通安全相关法律规定，定期开展交通安全教育培训，开展车辆状态检查，及时清零隐患，确保车辆运输安全、规范、文明，有效预防和减少道路交通事故。

“这次上门开展交通安全宣讲敲响了安全警钟，我们一定加强内部管理，督促驾驶人严格遵守交通法规。”企业负责人表示。

## 平罗交警进集市 安全知识与便民服务一站式送达



平罗交警为群众的头盔粘贴反光标识。

本报讯（记者 李毓琛 通讯员 张婷）“交警把服务送到家门口，还教我们很多交通安全知识，真是太贴心了。我们以后一定会遵守交通规则，注意安全。”近日，平罗县公安局交警大队借助黄渠桥镇传统集市人流密集的有利时机，组织开展“美丽乡村行”交通安全主题宣传活动及车驾管业务下乡便民服务活动，让群众赶集之余享受“一站式”交通安全教育和服务。

活动现场，交警通过悬挂宣传横幅、摆放宣传展板、面对面讲解、发放宣传资料等方式，向群众详细讲解酒驾醉驾、超员超载、骑乘摩托车和电动车不戴安全头盔、农用车违法载人等交通违法行为的严重危害及后果，让群众深刻认识到遵守交通法规的重要性。针对群众提出的驾驶证审验学